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Београд -- Председник Србије Александар Вучић изјавио данас у Софији да Србија
жели да косовски проблем реши компромисом.

  

Он се захвалио председнику Бугарске Румену Радеву на подршци коју пружа Србији на
европском путу и што се залаже да се о томе чује и став Србије.

  

Напомињући да је за Србију пријема у чланство ЕУ 2025. године амбициозан циљ, Вучић
је рекао да ће Србија дати све од себе да испуни све критеријуме, истовремено
подсећајући да за њу постоји додатни критеријум, који није постојао за друге земље ЕУ,
а то је решавање проблема са КиМ.

  

"Ми желимо да постигемо компромис - да ли ћемо у томе успети, не зависи само од једне
стране, јер је за сваки компромис потребна сагласност и воља најмање двеју, а понекад
и више страна", указао је председник Србије након састанка са председником Бугарске.
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Он је посебно захвалио бугарском колеги Радеву што је више пута рекао да је важно је
да се глас Србије чује.

  

"Ако неко мисли да је решење у томе да Србија све изгуби а да сви други све добију, да
буду задовољни, а Србија да буде незадовољна и понижена - ми сматрамо да ту решења
неће бити зато и јесмо за компромис и зато смо захвални председнику Радеву што жели
да чује и идеје Србије и проблеме и изазове са којима се суочавамо", нагласио је Вучић.

  

Председник Србије Александар Вучић најавио једа ће Београд наставити дијалог са
Приштином и да је могуће доћи до компромисног решења, док је председник Бугарске
Румен Радев оценио да дијалог нема алтернатву и да је потребно наћи мирно решење за
све проблеме.

  

Вучић је, на конференцији за новинаре у Софији, рекао да ће Србија покушати да дође
до компромиса за решење Косова, по којем би обе стране биле подједнако незадовољне,
а ако то не буде случај, неће бити смак света, осим што би и Срби и Албанци много тога
изгубили у будућности.
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“Зато се надам компромису и зато верујем у компромис. Исто ћу рећи и Жан Клод
Јункеру и надам се да ће разумети. Молићу их да с времена на време не само чују, већ и
да слушају оно што говори Србија, јер само тако можемо доћи до решења и компромиса”,
рекао је Вучић.

  

Вучић је захвалио Бугарској на подршци Србији на европском путу, додајући да је 2025.
година за Београд амбициозан циљ.

  

“Даћемо све од себе да испунимо критеријуме, иако ми имамо и додатни, које друге
државе нису имале”, рекао је Вучић понављајући да Србија треба да реши питање
Косова и Метохије.

  

“Захвалан сам председнику Радеву, који је више пута рекао да треба да се чује глас
Србије, јер ако неко мисли да је решење на Балканском полуострву да Србија све изгуби,
а сви остали све добију, ту решења неће бити”, рекао је Вучић.

  

Вучић је позвао Радева у посету Србији, Београду, али и Босилеграду и Димитровграду.

  

Према речима Вучића, економска размена Србије и Бугарске достигла је милијарду евра,
а јача и инфраструктурно повезивање.

  

Важно је да ми завршимо нашу деоницу аутопута до Градине, до граничног прелаза,
молимо и бугарску страну да заврше свој део посла до Софије, иако знамо да су много
тога урадили, рекао је Вучић и нагласио да је у плану и модернизација пруге
Ниш-Димитровград.

  

Градимо интерконектор између Бугарске и Србије, као и гасоводо Димитровград-Ниш,
рекао је Вучић.

  

Најављујући да је Србија спремна да помогне промоцију бугарског језика, образовање и
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информисање на том језику, Вучић је констатовао да је време да се несугласице од пре
130, 100 и из Другог светског рата између две земље оставе у прошлости и да се гледа у
будућност.

  

Радев је рекао да је став његове земље да Србија треба да изнесе своје ставове о
питању Косова, као и да треба пронаћи дугорочно решење за тај проблем.

   Your browser does not support the video tag. 

Председник Србије Александар Вучић рекао је да подржава иницијативу бугарског
председника Румена Радева да дође до коначног помирења два народа, поручујући да
ће бити решени сви проблеми бугарске националне мањине у нашој земљи.

  

Вучић је после састанка са Радевом рекао да је уверен да ће се пронаћи најбољи начини
да се обележи страдање и Срба и Бугара и да ћемо, како је рекао, "једни другима
пружити руку и да та рука остане пружена заувек у будућности".

  

"Подржавам да све што смо имали у прошлости, и пре 130 година, и пре 100 година и у
Другом светском рату – оставимо иза себе и гледамо у будућност, јер ми јесмо и
пријатељски и братски народи. Уверен сам да ћемо имати веома добру и блиску сарадњу
и у будућности", нагласио је Вучић након састанка са бугарским председником, кога
очекује у Србији почетком априла.

  

Вучић је такође истакао спремност Србије да предузме различите акције на том плану, а
посебно да се, како је рекао, припадници бугарске националне мањине осећају као код
своје куће и да не буду најсиромашнији људи у овом делу Европе.

  

У том смислу, постоји спремност да се више новца улаже и у финансирање медија на
бугарском језику, како би бугарски остао не само присутан, већ и доминантан код Бугара
у Србији, који, додао је, сви знају и српски језик. Како је рекао, ти медији се финансирају
кроз пројектно финансирање, али и кроз такав вид финансирања може се издвојити
више новца.

  

"Уверен сам да ће Србија издвојити много више новца, јер у овом тренутку су општине
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Босилеград или Димитровград издвајале значајно веће суме новца него држава кроз
пројектно финансирање, али то ће се променити и ту неће бити великих проблема",
назначио је председник Србије.

  

Подсетио је да је у 2017. години Србија штампала 12 уџбеника за основне и средње
школе на бугарском језику. Додао је да у Србији данас 1.031 ђак учи бугарски језик, и
изразио наду да ће их бити и више, иако, како је рекао, постоји проблем исељавања
људи из тог подручја, који је сличан и с друге стране границе, с озбиром на то да и из
Бугарске људи иду у Европу, где могу да зараде више, што је проблем свих у региону.

  

Како је рекао, ту "постоје нека друга питања", у бугарској штампи, која није желео да
коментарише, али је уверен да ће бугарски председник Румен Радев бити задовољан и
реакцијом српске државе и нашим односом, који је, како је подвукао, искрено
пријатељски.

  

"Уверен сам да ће већ 8. априла председник Радев имати прилику да буде нешто
задовољнији или задовољан оним што ће видети у Србији", рекао је Вучић.

  

О парламентарној сарадњи

  

Вучић се у Софији састао са председницом Народног собрања Републике Бугарске
Цветом Карајанчевом, са којом је разговарао о снажнијој парламентарној сарадњи као
доприносу јачим билатералним, политичким и економским односима.
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  Председник Вучић је захвалио на подршци Бугарске европском путу Србије, посебно усветлу бугарског председавања ЕУ, током којег ће велики део активности бити посвећенЗападном Балкану.  Српски председник је рекао да је то важно и за регионалну стабилност, као условекономског напретка. Нагласио је да Срби доживљавају Бугаре као пријатељски народ ида га радује повећање броја бугарских туриста који посећују Србију, јер то није самоизвор прихода, него и начин за приближавање двају народа и двеју земаља.  Председник Вучић је, такође, истакао да цени позицију Бугарске да је, у решавањупитања Косова и Метохије, важно саслушати и ставове и предлоге Србије.  Председница Карајанчева је, уз подршку европском путу Србије, исказала спремност даподели бугарска искуства, како би Србија лакше спровела реформе и прилагодила сеевропском законодавству.  Председник Вучић је најавио да ће, кроз финансирање државе, бити побољшан положајбугарске националне мањине у Србији. Саговорници су нагласили и значајинфраструктурног и енергетског повезивања двеју земаља.  Председник Србије састао се и са потпредседницом Владе и министарком спољнихпослова Бугарске Екатарином Захаријевом.  Вучић је обишао метро у Софији са градоначелником Београда Синишом Малим, који јеразговарао са градоначелницом Софије Јорданком Фандаковом о изградњи метроа уБеограду, као и о искуствима Бугарске у вези са метроом.  Током једнодневног боравка у Софији, председник Вучић присуствовао је и потписивањумеморандума о разумевању између влада Србије и Бугарске у области рада и социјалнеполитике, лучке инфраструктуре и железничког саобраћаја.  Александар Вучић у посети Бугарској, састао се са Руменом Радевим  Београд -- Председник Александар Вучић допутовао је у званичну посету Бугарској, гдесе по доласку у Софију састао са бугарским колегом Руменом Радевим.  Радев је поздравио напоре које Србија чини на путу ка Европској унији, истичући да јеСрбија већ остварила јасну перспективу за своју европску будућност.  "Посета председника Вучића долази у важно време. Бугарска подржава напоре Србије,високо ценимо сваку спроведену реформу и посебно спремност и отвореност Србије задијалог са свим странама", рекао је Радев.  "Важан услов је и добросуседство, јер је то битно за државе и њихову европскуперспективу", рекао је Радев и додао да је са српским председником сагласан о томеколико је важно да остваримо добросуседске односе.  Радев је позитивно оценио последње промене у законодавству Србије које се односе нанационалне мањине.  "Треба уложити још труда у те активности да би напредак дошао до нивоа локалнихзаједница и да тамо имамо резултате. Разговарали смо о проблемима у областима гдеживи бугарска мањина", казао је Радев.  Додао је да је прихватио позив председника Вучића да посети Србију, као и да заједнопосете делове Србије где живе Бугари.  Додао је да се са Вучићем сагласио да се сарадња две земље прошири и на споразуме осарадњи и у области образовања и науке.  "Разговарали смо и о магистралном путу Ниш–Софија, као и о продужавању радова нагасној интерконекцији. Битан део те путне везе је да има интензивнији обим и у вези сатим су важни гранични контролно-пропусни пунктови, као и отварање нових, али имодернизација постојећих да би имало бољу пропусну моћ", рекао је бугарскипредседник.  Председника Вучића на Тргу светог Александра Невског дочекао је његов домаћин,бугарски председник Радев.  После полагања венца на Споменик незнаном јунаку, председник Вучић се састао саРадевим.  
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  Како је најављено, Вучић ће предводити делегацију Србије на пленарном састанку двејуделегација.   Председник Србије имаће и одвојене сусрете са председницом Народног собрањаБугарске Цветом Карајанчевом и потпредседницом владе и министарком спољнихпослова Бугарске Екатарином Захарјевом.   Током једнодневног боравка у Софији, председник Вучић присуствоваће потписивањумеморандума о разумевању између Владе Србије и Владе Бугарске у области рада исоцијалне политике, лучке инфраструктуре и железничког саобраћаја.   На крају посете, предвиђен је обилазак и вожња метро линијом у пратњиградоначелнице Софије Јорданке Фандакове, у циљу упознавања са искуствима уизградњи метроа у Софији.  (Агенције)  
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